

山西妇女报

2024年5月29日 星期三

农历甲辰年四月廿二

总第 4404 期

今日 16 版



半边天网



山西半边天
微信公众号



扫码订报

山西省妇女联合会主管主办

国内统一连续出版物号 CN14-0004

代号 21-31 全国发行

山西妇女报刊社(山西省妇女联合会融媒体中心)出版

讲好山西妇女故事 传播山西女界声音 弘扬山西女性精神

省妇联召开党组(扩大)会议

本报讯(记者 段红梅)5月27日,省妇联召开党组(扩大)会议,传达学习山西省第七次妇儿儿童工作会议精神,研究部署贯彻落实工作。省妇联党组书记、主席黄岑丽主持会议并讲话。

会议指出,妇儿儿童事业是一项事关全局、面向未来的大事。要深入贯彻习近平总书记关于妇儿儿童工作重要论述和重要指示精神,把学习贯彻省第七次妇儿儿童工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要任务,按照省委、省政府工作要求,细化实化工作举措,扎实抓

好各项工作,不断开创我省妇儿儿童事业高质量发展新局面。

会议强调,新时代新征程上,要切实增强做好妇儿儿童工作的责任感、使命感,充分发挥省政府妇儿工委办公室设在妇联的优势,有效加强同政府相关部门的沟通联系,延伸工作手臂、拓宽服务职能,以推动实施妇女发展规划、儿童发展规划为抓手,履行好组织、协调、指导、督促职能,积极推动解决妇儿儿童发展中面临的重难点问题,确保“十四五”规划目标任务如期完成。

会议要求,要在支持妇女建功立业上采取更多举措,抓实抓好“巾帼建功”工程,做优“晋姐”巾帼建功品牌,深入实施巾帼就业帮扶、晋姐职业技能提升、晋姐创业赋能三项计划,最大限度激发广大妇女的积极性、主动性和创造性,坚定不移服务高质量发展大局。要在促进儿童全面发展上施展更大作为,大力推动儿童友好城市建设,依托城乡社区家长学校加强立德树人家庭教育指导,推动健全家校社协同育人机制;抓实抓好“巾帼暖心”工程,深入贯彻实施妇儿儿童权益

保护法律法规,深化“三晋爱心妈妈”结对关爱工作,常态化开展好寒暑假儿童关爱活动,坚定不移做实关爱服务。要在全面建设好家庭中发挥妇联独特优势,抓实抓好“巾帼兴家”工程,常态化开展寻找“最美家庭”和“五好家庭”创建活动,创新开展“晋姐婚育服务进万家”等活动,推动家政进社区相关政策落地落实,打造“家家幸福安康工程”升级版,坚定不移推进更高水平家庭家教家风建设。

省妇联班子成员、机关各部室及直属事业单位负责人参加会议。



5月27日,太原市杏花岭区招生考试管理中心的工作人员正在准备考试用具。今年该区5200余名学子参加高考,区招考中心将全力做好保障工作。
牛利敏 郝晨光摄

晋城“爱心妈妈”结对关爱留守儿童实现全覆盖

为贯彻落实全国妇联及省妇联“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动工作要求,晋城市妇联坚持市、县、镇、村四级妇联组织协同推进、广泛链接资源、夯实长效机制、强化示范引领、用心用情守护,让全市留守儿童和困境儿童切实感受到党和政府的温暖。

完善工作机制 构建长效覆盖网络

在省妇联部署安排“爱心妈妈”结对关爱工作后,晋城市妇联高度重视、迅速行动,通过微信公众平台发布了“爱心妈妈招募令”,第一时间指导各县(市、区)妇联学习“三晋爱心妈妈”结对关爱服务管理办法,明确了“爱心妈妈”选任条件、结对关爱工作程序、工作内容、退出机制、主要工作方法等,建立了四级妇联组织联动关爱帮扶工作体系。

5月8日,市妇联与市委社会工作部等十部门联合转发了《山西省深化开展“三晋爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动实施方案》,明确了十部门的分管领导和具体负责人,建立了长效信息交流和协作机制,推动结对关爱行动落地落实。5月15日,联合市文明办、市教育局、乡村振兴中心召开了晋城市

“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童工作推进会,对全市开展结对关爱工作实现全覆盖进行了再部署、再推进。紧密结合全市文明单位联点共建活动及乡村振兴结对帮扶工作,建立起全市“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童的长效覆盖关爱网络,确保每个留守儿童、困境儿童都能迅速有效地得到“爱心妈妈”的结对关爱。

动员社会力量 凝聚关爱服务合力

晋城市妇联积极发挥社会协同作用,广泛宣传引导,积极动员社会力量关注和参与到结对关爱工作中,大力营造全社会关心关爱留守儿童、困境儿童的浓厚氛围。“爱心妈妈招募令”发布后,社会各界人士纷纷行动起来,积极向市妇联申请结对关爱留守儿童。截至目前,已有32个机关事业单位、10个企业及团体会员组织加入,妇联执委、三八红旗手、巾帼建功标兵、最美家庭成员、巾帼志愿者、社会爱心人士等117人申请成为“爱心妈妈”。

各爱心单位的加入成为关爱志愿服务队伍坚实的后备军,在其联点共建社区和帮扶村镇,发现留守儿童,可以根据实际需求迅速结对提供关爱服

务。各家庭教育协会、家庭教育指导服务中心,心理咨询师、家教志愿者、法律从业者等专业组织和人士的加入,为下一步精准关爱帮扶奠定了基础。

创新方式方法 提升结对关爱成效

各级妇联组织下沉一线,开展调研走访,确保摸清底数,遵循最有利于留守儿童和困境儿童成长、最能取得关爱实效的原则,因地制宜采取了“一对一、一对多、多对一、多对多”等灵活有效的结对服务方式。全市682名“爱心妈妈”结对关爱531名儿童,实现了关爱留守儿童和困境儿童的全覆盖。

各级妇联执委发挥示范带头作用,争当“爱心妈妈”,全部与留守、困境儿童进行了结对帮扶。泽州县妇联积极整合力量,实现了全县留守、困境儿童与“爱心妈妈”一对一精准结对帮扶。沁水县妇联组织了23支“沁萱妈妈”关爱服务小分队,由小分队分别结对关爱全县的留守、困境儿童。目前,晋城市为结对关爱的留守儿童、困境儿童建立了信息台账,组建了“爱心妈妈”微信群,动态掌握关爱进展和成效,切实把关爱服务做准做细做扎实。

本报通讯员 张锡琳

全国首个托育职业技能竞赛启动

5月24日,据全国总工会消息,为大力发展普惠托育服务体系,推动新时代托育服务规范化、专业化发展,全国总工会、国家卫生健康委联合启动全国托育职业技能竞赛,这是首个全国性托育职业技能竞赛。

据介绍,此次竞赛由全国总工会女职工部、国家卫生健康委人口家庭司主办。竞赛分为保育师(职工组)、保育师(学生组)、育婴员(职工组)等3个赛道,面向广大保育、育婴工作者和职业院校相关专业学生广泛开展,聚焦托育服务人才培养,以赛促学,以赛促建。

此次竞赛内容分为专业知识、操作技能和综合能力3个模块。竞赛分为省级初赛和全国总决赛两个阶段。省级初赛由各省(区、市)总工会、卫生健康委等有关单位共同成立初赛组织机构,结合当地实际组织实施,分别选拔3支代表队(对应3个赛道)参加全国总决赛。

据《北京晚报》

教育部部署 各地各高校集中开展 大规模校园招聘活动

为推动高校与重点领域企业开展人才供需对接,助力高校毕业生高质量充分就业,5月28日,教育部、工业和信息化部在北京交通大学联合举办“优企进校 招才引智”专场招聘会。共有122家专精特新中小企业和重点领域用人单位参加招聘会,涉及信息技术、金融、制造、建筑、医药、交通运输等多个行业,提供岗位400余个,招聘需求近3000人。

活动现场同步开展校企供需对接,有54家重点领域企业和30家高校参加。此外,活动现场还提供就业政策宣讲、AI模拟面试、简历门诊、法律咨询等“一站式”服务。同时,各地各高校将集中组织开展行业性、区域性、联盟性的大规模招聘活动,共同汇聚就业资源,为毕业生提供更多岗位信息。

据教育部网站